
ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΩΝ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΝ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΟΛΕΜΟ 

 

Με τους εργαζόμενους όλων των χωρών για έναν κόσμο χωρίς εκμετάλλευση, 

πολέμους, προσφυγιά. 

 

Η 1η Μάη μας βρίσκει στο μάτι του ιμπεριαλιστικού κυκλώνα. Οι εστίες των πολεμικών 

συγκρούσεων εκτείνονται από την Ουκρανία, τη Μαύρη Θάλασσα, τα Βαλκάνια και το Αιγαίο ως την 

Ανατολική Μεσόγειο, την Εγγύς και Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική. 

Στους ανταγωνισμούς εμπλέκονται ισχυρές δυνάμεις, όπως οι ΗΠΑ, η ΕΕ, η Ρωσία και 

συμμετέχουν δραστήρια οι κυβερνήσεις των χωρών μας για το μοίρασμα των πετρελαίων, του φυσικού 

αερίου, των δρόμων μεταφοράς ενέργειας και αγωγών, των αγορών, σε όφελος των συμφερόντων των 

μονοπωλιακών ομίλων τους. 

Ο πόλεμος στη Συρία, που έχει στοιχίσει τη ζωή σε εκατοντάδες χιλιάδες ανθρώπους κι έχει 

ξεριζώσει εκατομμύρια άλλους, είναι αποτέλεσμα ενδοϊμπεριαλιστικών ανταγωνισμών, μια πολύμορφης 

ιμπεριαλιστικής επέμβασης. Δείχνει, πως ο καπιταλισμός, που αυξάνει τα πλούτη μιας «χούφτας» 

εκμεταλλευτών, «γεννά» την ίδια ώρα κρίσεις, κοινωνικά προβλήματα, τον πόλεμο, την προσφυγιά, με 

οδυνηρές συνέπειες για εκατομμύρια εργαζόμενους, λαϊκούς ανθρώπους. 

Οι ιμπεριαλιστές με των λαών το αίμα τη γη ξαναμοιράζουν, για αυτό καλλιεργούν τις εθνικιστικές 

έχθρες ανάμεσα στους λαούς. 

Στα Βαλκάνια έχουμε ζήσει την εμπειρία του αιματηρού και καταστροφικού διαμελισμού κρατών 

με τον ιμπεριαλιστικό πόλεμο, την αλλαγή των συνόρων. 

Το ΝΑΤΟ εκτείνεται με στρατό και στόλο από τη Βαλτική μέχρι τα Βαλκάνια, τη Μαύρη Θάλασσα, 

το Αιγαίο, τη Μεσόγειο, υπερασπίζοντας τα συμφέροντα της λυκοσυμμαχίας, τα συμφέροντα των δικών 

της μονοπωλίων στην περιοχή, έναντι των ανταγωνιστών τους. 

Η ολομέτωπη επίθεση που καταδικάζει την εργατική τάξη σε κάθε χώρα στην ανεργία, τη 

φτώχεια, την εξαθλίωση, αποτελεί τη μια όψη του νομίσματος της ταξικής πολιτικής. 

Την άλλη όψη αποτελεί ο άδικος, ο ιμπεριαλιστικός πόλεμος, που εξαπολύουν για τα συμφέροντα 

των μεγάλων οικονομικών ομίλων. 

Μπροστά στο ενδεχόμενο γενικευμένης πολεμικής ανάφλεξης στην περιοχή μας, ορθώνουμε από 

τώρα τείχος προστασίας της εργατικής τάξης των χωρών μας, των λαών μας, σε κοινή δράση κι 

αλληλεγγύη μεταξύ τους και με τις συνδικαλιστικές μας οργανώσεις στην πρώτη γραμμή αυτής της 

πάλης. 

Παλεύουμε για όλα τα δικαιώματά μας, διεκδικώντας ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών των 

εργατικών, λαϊκών οικογενειών. Παλεύουμε ενάντια στην εκμετάλλευση και τους εκμεταλλευτές μας. 

Αυτός ο αγώνας είναι άρρηκτα δεμένος με τον αγώνα για καμιά συμμετοχή των χωρών μας στον 

πόλεμο που προετοιμάζουν οι εκμεταλλευτές μας με την εξουσία τους, τις κυβερνήσεις τους, τις 

συμμαχίες τους ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – ΕΕ, ενάντια στους εργαζόμενους άλλων χωρών. 

Οι αστοί εμφανίζουν ως «εθνικό συμφέρον» το ταξικό τους συμφέρον για τα κέρδη τους και σε 

περίοδο «ειρήνης» και στον πόλεμο. 



Δε θα ματώνουμε για τα κέρδη τους, δε θα γίνουμε κρέας στα κανόνια τους. 

Δεν έχουμε τίποτα να χωρίσουμε με την εργατική τάξη άλλων χωρών, με τους άλλους λαούς. 

Αντίθετα, μας ενώνει το κοινό συμφέρον της πάλης για μια ζωή χωρίς πλούτο και φτώχεια, χωρίς 

αφεντικά, αυτή είναι η ζωή που μας ανήκει. 

Γι’ αυτό παλεύουμε για: 

 Καμιά συμμετοχή στις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις και πολέμους εκτός συνόρων. Καμία εμπλοκή στα 

σφαγεία του ΝΑΤΟ και της ΕΕ. 

 Να κλείσουν όλες οι ξένες στρατιωτικές εγκαταστάσεις. Έξω το ΝΑΤΟ από το Αιγαίο και τα Βαλκάνια. 

 Καμιά συμμετοχή σε στρατιωτικοπολιτική συμμαχία των καπιταλιστών. 

 Πάλη ενάντια στην αλλαγή συνόρων και των συνθηκών που τα κατοχυρώνουν. 

 Πάλη ενάντια στην περιστολή συνδικαλιστικών και άλλων ελευθεριών. 

 Λέμε όχι στις πολεμικές δαπάνες για δράση έξω από τα σύνορα, διεκδικούμε δαπάνες για κάλυψη των 

αναγκών της εργατικής, λαϊκής οικογένειας. 

 Αγώνας ενάντια στον εθνικισμό, το ρατσισμό, το σωβινισμό. 

 Αλληλεγγύη στους πρόσφυγες, στους μετανάστες, αλληλεγγύη σε όλους τους λαούς. 

 

Δεν μπαίνουμε κάτω από την ξένη, εχθρική για μας, σημαία της πλουτοκρατίας των 

χωρών μας και των συμμάχων τους. Υψώνουμε τη σημαία των συμφερόντων της εργατικής 

τάξης. 

Παλεύουμε ενάντια στους άδικους πολέμους, για την εξάλειψη των αιτιών που τους 

προκαλούν. 

Αλληλεγγύη το όπλο των λαών. 

 

Οι πρώτες υπογραφές:  

Πανεργατικό Αγωνιστικό Μέτωπο-Ελλάδα 

Ομοσπονδία Μεταφορών Νακλιατ Ις – Τουρκία 

Ομοσπονδία Εμπορίου-Υπηρεσιών Σοσιαλ Ις – Τουρκία 

Ομοσπονδία Μετάλλου Μπιρλεσικ Μεταλ Ις - Τουρκία 

Αυτόνομη Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Τρόφιμα – Σερβία 

Συνομοσπονδία ΣΛΟΓΚΑ -Σερβία 

Γενική Συνομοσπονδία GFTU – Συρίας 

Συνδικάτο Εκπαιδευτικών ΚΤΟΕΟΣ - Κύπρος 

Συνδικαλιστική Οργάνωση WUCP – Παλαιστίνη 

Συνδικαλιστική Οργάνωση USB -  Ιταλία 

Συνδικαλιστική Οργάνωση Λεφτ Μπλοκ – Αυστρία 

Το κείμενο αυτό θα διαβαστεί σε όλες τις πρωτομαγιάτικες συγκεντρώσεις στις χώρες από τις 

οποίες υπογράφουν συνδικάτα.  

 



 Όλοι στην απεργιακή Συγκέντρωση των Σωματείων  που 

συσπειρώνονται  στο ΠΑΜΕ στην  Κεντρική  πλατεία της Κατερίνης στις 

10 30 π.μ.  

 

 Γραφείο τύπου ΠΑΜΕ  

 


